Réponse défi 2 décembre 2014

Problème n°1 CM2 : à la cantine
Les élèves attendent pour entrer à la cantine.
Combien sont-ils ? demande le directeur

Moins d'une centaine ! répond le surveillant.

Mettez-vous en rang par deux pour que je vous compte ! dit le directeur aux élèves.

En les mettant deux par deux, il constate qu'il reste un élève tout seul.

Il leur demande alors de se mettre trois par trois, il reste encore un élève.

Il leur demande aussitôt de se mettre quatre par quatre, il reste encore un élève !

Bizarre ! Il constate encore la même chose quand les élèves se mettent par cinq, puis par six : il reste toujours un élève tout seul !

Finalement, le surveillant laisse entrer les élèves car il a trouvé combien ils sont.

Combien sont-ils ?

Réponse
? X2  +1     ? X 3 +1         ? X4 +1 
? X 5 +1           ?X 6 +1
On cherche le nombre total d’élèves.
Ce nombre est impair puisque c’est un multiple de 2 auquel on ajoute 1 puisqu’il reste un élève. Ce nombre se termine donc par 1, 3, 5, 7 ou 9. Or il doit être aussi multiple de 5 auquel on ajoute 1, donc il se terminera par 1 ou  6 (pour être multiple de 5, un nombre doit se terminer par 0 ou par 5). On est donc sûr qu’il se terminera par 1puisqu’il est impair.
Nous recherchons le nombre de 2 chiffres (puisqu’il est inférieur à 100), terminé par 1 et à la fois multiple de 2, 3, 4, 5 et 6 auquel on ajoute 1.
11= 2x5  +1    3x3 +2     Il ne convient pas. 
21= 2x10 +1   3x7  +0                  Il ne convient pas.
31 = 15x2 +1  3x10 +1  4x7  +3   Il ne convient pas.
41= 2x20 +1   3x13  +2                Il ne convient pas.
51= 2x25  +1   3x17  +0               Il ne convient pas.
61= 2x30 +1   3x20 +1  4x15 +1   5x12 +1
  6x10 +1
Ils sont 61élèves dans le rang.
